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Vzorce

Adresa bunky je jej nazov podra stipca a riadku, v ktorom leZi. Pri vypoétoch pouzivame
relativne adresy buniek (odkaz na bunku, v ktorej je €islo), nie konkrétne ¢isla. Robime to preto,
lebo po zmene hodnét v bunkach, ktoré vzorec pouziva, sa vysledok automaticky prepodita.
Nemusime teda robit’ prepocty rucne odznova.

Zapis nejakého vypoctu nazyvame vzorec. Vzorec vzdy zac¢ina symbolom = (rovna sa).

A , B [
1 1. gislo 2. Cislo
2 2 3
3 —
4 |=2+3 =A2+B2
| séitanie beinym séitanie pomocou
5 | sposobom vzorca
6
Po zmene ¢isel:
A [ B |
1 1. &islo 2. gislo
2 |4 3
3 —
4 |5 7
5 =243 =A2+B2
| séitanie beznym sCitanie pomocou
6 sposobom vzorca

Pri poditani vyuzivame matematické operacie sucet (+), saéin (*), rozdiel (-), podiel (/)
a umocnovanie (©, napiSeme na anglickej klavesnici Shift + 6 alebo na slovenskej Alt + 94). Prio-
rita operacii je rovnaka ako v matematike, menime ju pouzitim okrahlych zatvoriek ().

Kopirovanie vzorcov

Pri kopirovani (vypliiani) vzorca sa automaticky upravuji adresy buniek kopirovanych
vzorcov. Adresa bunky je relativnou polohou vzhl'adom na bunku vzorca.

A B C D A B C D
Typ Cena DPH Cena s DPH Typ Cena DPH Cena s DPH
1 1
2 |Jacobs Velvet 5,99 0,2 =B2*C2+B2 - 2 |lacobs Velvet 5,99 0,2 =B2*C2+B2
3 |Teekanne 1,69 0,2 3 |Teekanne 1,69 0,2 =B3*C3+B3
4 |Rauch Happy Day |1,59 0,2 4 |Rauch Happy Day |1,59 0,2 =B4*C4+B4
5 |Zlata studna sirup |1,29 0,2 5 |Zlata studnia sirup 1,29 0,2 =B5*C5+B5
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Aby sa adresy buniek neupravovali pouZijeme absolitne adresovanie, pred oznacenie stlp-

ca a riadku vlozime znak $ (klaves F4).

A | B € A | B | c
1 | sSadzbaDPH: |0,2 | 1 | SadzbaDPH: 0,2
2 2
3 Typ Cena Cena s DPH - Typ Cena Cena s DPH
4 |lacobs Velvet 5,99 =B4*SBS1+B4 4 |Jacobs Velvet 5,99 =B4*$BS$1+B4|
5 |Teekanne 1,69 - 5 |Teekanne 1,69 =B5*$BS1+B5
6 |Rauch Happy Day [1,59 6 |Rauch Happy Day [1,59 =B6*SBS51+B6)
7 |Zlata studfia sirup |1,29 7 |Zlata studiia sirup |1,29 =B7*SBS1+B7|

Adresovanie
e Relativne (napr. B2, meni sa pri kopirovani)
e Absolutne (napr. $B$2, nemeni sa pri kopirovani)
e Zmiesané (napr. B$2 alebo $B2, nemeni sa ozna¢enie riadku alebo stipca)

Priklad:
a) Aky vzorec bude v bunke C3 po skopirovani vzorca z bunky C1 do oblasti C2:C3
b) Aka hodnota bude v bunke D3 po skopirovani vzorca z bunky D1 do oblasti D2:D3
C) Aky vzorec bude v bunke F3 po skopirovani vzorca z bunky E1 do oblasti E1:F3

A B c D E F |
1 10 2 =A12*B1  =$A$1"B1 =$A1"B1
2 4 7
Sl 5 6
RieSenie:
A B C D E F
1 |10 2 =A1/2*B1 =SAS1*B1 =SA1*B1 =SA1*C1
2 |4 7 =SA2*B2
35 6 CAa3/2%83 ) |=3As1*B3  [=5A3*B3  A=SA3*C3 )
S
a) c)
A B C D E F
10 2 10 20 20 100
2 4 7 28
3 5/ 6 15/C 60 30 75
b)
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